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EXERCICE 1 : ETUDE DE F ONCTION

Partie I ;: Etude d’une fonction

On considére la fonction f de IR vers IR, définie par f{x) = -x + 4 + ¢*3

1 e*3
On pose g(x) = (x~3)[—1 L 3+ ;?}

1 - a) Montrer que lorsque x > + o0 | g(x)=1(x) .
b) Etudier les variations de la fonction f

2 - On désigne par (C) la courbe de la fonction f dans le plan muni d’un repeére
orthonormé (O, 1, J) dy plan
a/ Montrer que la droite (A) d’équation y = - x + 4 est asymptotea ( C ) en - o
b/ Etudier la position de la courbe (C). par rapport 4 la droite (A).

3 - On désigne par A le point de la courbe ( C ) ou Ia tangente (T) est perpendiculaire
a la droite (A).
a/ Déterminer les coordonnées du point A,
b/ Déterminer une €quation de la tangente (T).

W[—lf-—1—4-6&3}

4 - On pose h(X):i j{_ X -3 ;(—3

A

X-3
X

f
a) Montrer que lorsque x > +o0 | h(x) = @
‘ X
b) Etudier la branche infinie de (C)en +oo.
¢) Construire (A), (T) et (C).

5) - On appelle valeur moyenne d’une fonction continue f sur un intervalle [a ; b], le
. nombre M défini par :

S
M ~5 j f(x)dx .

On considére 1a fonction F de IR vers IR, définie par :

F(x)= —2x7+ 4x + &

<

a/ Vérifier que F est une primitive de la fonction f sur IR
b/ Déterminer la valeur moyenne de la fonction f sur I’intervalle PR
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_artie II : Application économique

La Briqueterie LAMBERTINI fabrique par semaine, entre 1dizaine de tonnes et 7

dizaines de tonnes de briques. On sait que x dizaines de tonnes de briques fabriquées

par semaine, engendrent des cofits h(x) exprimés en millions de francs. Ces colits h(x)

vérifient la relation h(x) = -x + 4 + &*~.

1 - Déterminer les cotits de production respectifs de 10t, 20t et 70t de briques
fabriqués par semaine.

2 - Déterminer le nombre de tonnes de briques qu’il faut fabriquer par semaine, pour
minimiser les colts de production. Préciser ce cotit minimum.

3 - Quel est par semaine, le colit moyen de fabrication de briques, que supporte la
briqueterie LAMBERTINI ?

EXERCICE 2 : CALCULS MATRICIELS

I — On considére la fonction polynoéme f définie par : {(x) = - X+ 55 +%x -5
1 - Calculer f(1) .
2 - Factoriser {(x).

2 -2 1
11 — On considére la matrice A définiepar: A=|-2 1 -2
1 -2 2

1 - On désigne par M, la matrice définie par : M= A —xI, oux IR, et I désigne la
matrice carrée unité d’ordre 3.
a/ - Caleuler le déterminant de la matrice M.
b/ - Pour quelles valeurs du réel x, la matrice M est — elle inversible ?
2 - a/- Calculer A* et A’; puis trouver la matrice N définie par :
N=-A®+ 5A" + A - 5L
b/ - En déduire que A est inversible, et trouver sa matrice inverse A’

I1I — En utilisant le calcul matriciel, résoudre le systéme d’équations suivant :

j 2x =2y + z = 20
-2Xx + y -2z =-23

X —2y +2z 22

I

EXERCICE 3 : PROBABILITE

Une avenue comportel5 (quinze) intersections munies chacune d’un feu tricolore.
Pour chacun de ces feux, le rouge dure 35 secondes, 1’orange 5 secondes et le vert 20
secondes.

Un automobiliste décide de parcourir cette avenue, de bout en bout.
1 - Quelle est la probabilité de trouver a une de ces intersections :
a/ le feu au vert
b/ le feu au rouge
¢/ le feu al’orange.
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2 - L arrét est obligatoire & une intersection si le feu est au rouge ou a I’orange. Quelle
est pour cet automobiliste, la probabilité de s’arréter & une intersection ?
3 - On suppose que les 15 feux fonctionnent de facon indépendante, et que la

’> ¥ - b] ~ . . .
probabilité de s’arreter est—;—. Soit X le nombre d’arréts pour cet automobiliste qui

parcourt cette avenue.
a/  Montrer que X suit une loi Binomiale B(n,p) que I’on précisera.
b/ Calculer la probabilité pour cet automobiliste de :

* ne s’arréter aucune fois.

* g’arréter exactement deux fois.

* s’arréter au moins 3 fois.

4°/ Combien de fois en moyen, s’arrétera-t-il probablement de la 1" alals®

intersection 7
ok ok o ok K
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